Школьный тур олимпиады по информатике 10-11 класс

1. Найти шифр, по которому текст вида «КРАСНЫЙ АРБУЗ» закодирован как "ЛСБТОЪКБСВФИ" и закодировать им текст "ИНФОРМАЦИЯ"
2. Существует ли такая позиционная система счисления, в которой 173 + 241 = 444?
3. Что нарисует Чертежник, выполнив приведенную ниже программу?
подними перо
переведи в точку (5, 3)
опусти перо
сдвинь на вектор (5, 0)
сдвинь на вектор (-2, -2)
сдвинь на вектор (-5, 0)
переведи в точку (1, 3)
сдвинь на вектор (4, 0)
переведи в точку (5, 8)
сдвинь на вектор (2, 0)
сдвинь на вектор (0, -1)
сдвинь на вектор (-2, 0)
сдвинь на вектор (3, -4)
КОНЕЦ
4. Дан одномерный массив a(5,6,1,3,4,7,2). Какое значение будет выведено в результате исполнения алгоритма? В  синтаксисе  этого  языка  использованы следующие операторы: нач – начало, нц … раз – цикл со счетчиком, кц — конец цикла; вывод - вывод результата; кон — конец программы
нач
i:=5; c:=0
нц 100 раз
j:=a[i]; a[i]:=i; i:=j; c:=c+i
кц
вывод с
кон
Возможные ответы:
1) 694
2) 493
3) 397
4) 301
5) 109
5. Приведен  алгоритм  на  «школьном  языке».   В  синтаксисе  этого  языка  использованы следующие операторы:
нач - начало подпрограммы; ввод - ввод значения; нц пока - начало цикла с предусловием; кц — конец цикла; если.. .то... все - неполная конструкция условия «если... то...»; вывод - вывод результата; кон — конец подпрограммы
Указать какое значение будет выведено в результате выполнения алгоритма, приведенного ниже?
нач
a:=73; b:=56; с:=0
нц пока с<100
если mod(a, 9)=0 и mod(b, 10 )=0
то с:=с+1 
все 
a:=a+l;b:=b+l
вывод а
кон
Возможные ответы:
1) 9010
2) 9019
3) 9028
4) 9037
5) 9046
6.         Составьте программу или объясните ход решения задачи словесно. 

В массиве A (N, M), заполненном нулями и единицами, выделите такой квадратный участок размером КхК, в котором содержатся только одни нули.

Входные данные: в первой строе вводится через пробел количество строк N и количество столбцов М, во второй строке – значение К.

Выходные данные: на выходе программа должна выдавать участок размером КхК, в котором содержатся только одни нули.

